



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 31 期
2012年5月4日

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校大费城分校

【总校消息】

华夏中文学校 2012 田径运动会 即将举行

华夏中文学校总校将于本周六(5月5日)在中部分校(Montgomery Upper Middle School)举办2012华夏田径运动会。

一年一度的华夏田径运动会,促进了华夏中文学校学生的全面发展,活跃了学生和家长的业余文化生活,为学生们提供了增强体质,提高体育竞技水平的绝佳机会。

本次田径运动会的组委会正在紧锣密鼓地做准备。华夏中文学校欢迎社会各界对这次活动的支持和赞助,预祝2012华夏田径运动会圆满成功!

华夏中文学校奥运年 "华夏杯" 乒乓球冠军赛

- 一. 时间:2012年6月9-10日
- 二. 地点:Lily Yip Table Tennis Center
370 North Ave., Dunellen, NJ 08812
- 三. 报名表请到以下网站下载,填好后按表中地址寄出。如有问题可联系华夏爱迪生分校校长刘建(jianliu.huaxia@gmail.com).
http://www.lilyttc.com/tournaments/2012_6-HuaXia/lyttc_6_2012_huaxia.pdf

【分校消息】

祈风盼雨画明天

■ 华夏中文学校大费城分校

日历一页一页撕到今天,惊觉华夏中文学校最年轻的分校——大费城分校成立已经两年半。

细数着建校以来一千多个日子的点点滴滴,看到了孩子们的汗水;感受着家长们的热情;体会着老师们的辛劳;被许许多多的义工们无私地奉献深深地感动着。

家长会(HXGV PTO)这样回顾:

虽然学校只开办了两年多,目前已拥有注册学生400余人。本着"家长办学"的方针,所有董事会、教师、校委会的成员都来自家长,同时设立了家长会来监督和帮助学校的建设,家长们参与或涉及了学校的各项管理。在家长们地不懈努力下,我们已拥有一支有爱心、有责任心、有使命感,更重要的是同时具有相当专业水准的教师及管理队伍。

为了丰富家长和学生的活动,家长会设立了文艺部、体育部、讲座部、公关部、娱乐部、筹款部、志愿部等等。

在每个学年里,希望同学们努力学习,珍惜所有家长志愿者通过无私奉献创造的学习环境,同时也渴望更多的新朋友加入到我们的学生志愿者队伍中。

我们通力合作,为繁荣壮大我们自己的学校共同努力!

建校两年如白驹过隙,学校的步履如此匆匆,是因为一路走到今天,总是追逐着最美的风景。也许您还没来得及了解这所分校,分享它的美丽,我们一起停下脚步,站在2012年的春天,打开这所学校的记忆,想念那些回不来的过去。

2011年11月20日,大费城分校的部分同学参加了由国务院侨办发起海外华裔青少年中华文化知识竞赛(第三届)。获得优秀奖的同学:康越(Yue Kaitlyn Kang)、刘竹菲(Julia Liu)、郝泽茜(Jessica Hao)考试合格的同学:肖雨格(Yuge Xiao)、吴毓馨(Christina Wu)、汤如玉(Chelsea Gao)、陈宁宇(Daniel Chen)、郭小阳(Cyrus Guo)和周灵晨(Cindy Zhou)。参赛的同学,比赛时过关又斩将,他们洒了一路的汗水让去年的冬天特别的暖。那种温暖在大费城分校里种下了痕,发了芽,再回头看,已是迎春花开。

2012年1月22日,学校一起庆祝的第三个农历新年。

所有的中文班为我们出演了八个风格各异、百花齐放的节目。从活泼可爱的《读书郎》到深情的《送别》,您会欣然看到所有的同学们在他们的生命里开出花来。

打头阵的是唐老师老师和何崢老师的二年级同学们,他们首先为我们带来了《春天在哪里》的合唱。他们的歌曲、创意和歌声得到大家一致的好评,并获得了最佳创意奖。第二个上台的中文班是刘竺老

师和余苑青老师的CSL和学前班的小朋友,他们为我们带来了儿歌《头、肩、膝、脚指头》,渲染了全场的气氛,并获得了最具活力奖。紧接着,魏乾宏老师和周晓虹老师一年级班上的同学们纷纷走上台,为我们演唱了《读书郎》和《大中华》二曲,赢得了最佳组织奖。当幕布再次拉起的时候,林虹老师和陈渝老师的五、六年级学生们唱起了《铃儿响叮当》和《恭喜恭喜》,将表演推向高潮,他们获得了最佳编排奖。接着,获得了最具中国特色奖的刘云老师和严鹏老师的四年级同学们给我们带来的是《包字歌》和《春天在哪里》。突然,曲风一变,杜敬老师和陈育老师的三年级演唱了《大海啊故乡》,深远悠长的调子给观众们带来了过年不一样的感觉,并得到了最佳表演奖。接着,薛大海老师、张纓老师和刘植老师八年级和AP班带来了经典歌曲《我的中国心》,赢得了观众的掌声,获得了最佳人气奖。最后,王平老师、王笑春老师和李瑜老师的五、六年级同学穿着白衬衫,戴着红围巾,手拿红玫瑰,演唱了一曲《送别》,获得了最佳服装奖。这次演出,同学们不止唱歌,还有高年级的学生们带来了小提琴,长笛等乐器伴奏。其他的文艺课也准备了精彩的表演。

回头一望那些余音绕梁的瞬间,记忆就会永远地生动着、美丽着、开心着、幸福着,会不会让您沉醉着?不愿被唤醒!

萧管袅袅的回音里,荡漾着一首唐诗、一阙宋词、一曲乐府的久远的韵律,古老的文字千年流传,传到今天,平平仄仄,应该更加精彩而又有诗意。

2012年的一月,举行大田中文演讲比赛,又称大费城地区中文学校中文演讲比赛,是一场由大田豆品厂(NatureSoy Inc)赞助,由大费城地区众多中文学校共同筹办的一场文化盛会。

老师们热情推荐班上的优秀同学,也邀请同学们踊跃报名。张纓老师迅速地为我们中文老师们设计了一个推荐网页,并为我校的准备作出谋献策。唐老师、刘芸老师等也不甘落后,纷纷为比赛推荐自己班的尖子生。在短短的一周内,我们就有近20人报名,大大地超过比赛的规定人数上限,因此学校还在2011年12月18日举行一次预选赛。

比赛当日(01/08/2012),天气晴朗而微寒,分校的家长郭京敏,王娟和王惠娟,自告奋勇地承担了裁判的任务。比赛分四组在四个场地举行:双语组,1-3年级组,4-6年级组,和7年级及7年级以上组。费城地区的几所中文学校,一共四十多位同学经过一个多小时的紧张角逐,终于完成了赛事。这些参赛选手的中文表达能力都非

学习这么忙, 应不应该有玩的时间?

■ 大费城分校七年级 张宇捷 指导老师 薛大海

我觉得孩子们要有玩的时间。一个脑袋很像一个发动机,要是发动机一直工作,就会坏掉。

如果让孩子们不间断地学习,效果并不一定好。要是让他们玩一会儿,然后再继续学习,效率更高。我说去玩不是一直玩四五个小时,而是大概每两三个小时学习,玩半个小时到一个小时。

比如,很多电脑游戏不但可以玩,也可以从中学到很多知识。我喜欢一个游戏叫"Civilization 4"。在这个游戏里,你拥有一个国家并要领导它。像这样的游戏又好玩又能学到很多知识。

有一次,我用了四个小时做中文作业,到第三第四个小时,我的大脑快爆炸了。这时,妈妈叫我去休息一下,我听了妈妈的话,就去外面打篮球。过了一会儿,我的身体和脑袋都感觉很舒服。于是,作业也很快地做完了。

■ 大费城分校七年级 白静宜

每一个人都需要缓解压力,头脑放松的人往往效率更高。

如果只有工作没有娱乐的时间,我们就会失去很多乐趣。我们就看不到阳光的灿烂,绿草的清新。我们也享受不到和朋友们在一起的欢乐,失去了解同学的机会。

学习书本上的知识很重要,可是通过和朋友、大人一起玩,能学到书本上学不到的东西。

虽然作业很多,还是找得到空闲时间的。那怎么才能找到玩的时间呢?

养成良好的学习习惯,安排好时间,避免把工作拖到最后一天。如果做出学习计划和时间表,按照计划执行,那就能按时完成作业。每天的工作做完后,就可以有时间去玩了。

■ 大费城分校七年级 陈宁宇

我觉得应该有玩的时间,就算三十分钟也可以好好地玩一玩。

我们努力学习的原因就是为了我们长大后能找到好工作,让我们的孩子也有幸福的生活。爸爸妈妈工作的原因,就是为我们一家人有衣服穿,有地方住,吃得好,过幸福的日子。玩不也是幸福的一部分吗?如果我们没有时间玩,那不就没有真正过上幸福的生活吗?

玩,是一个跟朋友交流的好方法。你看那些整天在学习,从来不出去的小朋友,会有很多朋友吗?玩也是个学习的机会,从朋友那里学习。

虽然,玩不能用来学数学、化学或别的能在学校里学的东西,但是通过玩可以学习别人的言行和怎么和人交流的技巧。这些东西在课堂里不一定学得到。

所以,我想说的就是,玩是生活中一件美好的事,又能让你放松,又能让你学习到书本上没有的知识。

常好,他们的参赛作品也是经过精挑细选出来的,要想独占鳌头,需要在赛前花大量的心思和精力。

我校的姚雨夕同学、赵书桓同学和郭晓阳同学分别获得各自组的第二名,郝泽茜同学获得所在组的第三名。

总想为大费城分校勾勒出属于他们的四季风景:风是春的暖,艳是夏的颜,雨是秋的绵,雪是冬的眼。在他们的四季轮回中,有着另一道风景。

总校一年一度的教师会于2011年12月8-9日在King Of Prussia举行。今年的教师会是总校建校以来规模最大、时间最长、也是邀请讲员最多、级别最高的一次。我校有二十二名教师、代课教师参加了本次培训。由于大费城分校是距离会场最近的学校,他们还参与了会议的前期准备工作派出了近二十

小语世界

■ 大费城分校七年级 万啸天

我们应该做作业,可是做完作业之后,可以参加什么活动呢?那就尽情地玩吧。

对于玩,我们有很多正当的理由。

玩,可以让我们的生活丰富多彩。

我们应该玩,因为我们不是机器,不可能只做作业,我们需要用玩的时间去参加各种有趣的活动,从而能得到快乐。

我们正处在长身体的阶段,需要足够玩的时间,才能让身体休息。只有拥有健康的身体,才能更好地、更有效地学习。只有在蹦蹦跳跳中,我们身体的每个部分才能得到充分地锻炼。

玩耍还有助于我们智力的发展。因为在玩的时候,我们会用到我们曾经学过的知识,并更好地发挥我们的想象力,创造出属于我们自己的东西。比如,当我们玩游戏时就会加深对计算机知识的理解,并且充分开动脑筋,玩出自己的风格,并对学习计算机产生更多的兴趣。

综上所述,玩耍能让我们更快乐,让我们的身体得到休息,并能培养我们的创造性。因此,我们喜欢玩,爸爸妈妈也应该给我们足够的游戏时间,不应该剥夺我们玩耍的时间。

我的爱好

■ 大费城分校六年级 李圆圆 指导老师 王笑春

每个人有不同的爱好,我的爱好是读书、画画、和写东西。

我喜欢读书,因为一本书像一个电影印在我的头脑里。读书很好玩,书也有很多的用处。我在学校里也读很多书,每个星期我大概读五本书。

我喜欢画画,因为我可以在我的画里表达我自己。我喜欢画人、动物和植物。画画可以让人放松,减少压力。我最喜欢画人,画想像中的人,不画真的人。我也爱设计人的衣服和他们住的房间。有时候我会画很多的画,把它们连起来组成一个故事。

我也喜欢写文章,喜欢写小说,因为写出来的故事我的朋友都爱读。我写的时候,会先想好怎么写我的故事。然后,我就写出第一稿,再做修改,最后就给大家看。因为我喜欢画画,我写的故事里,经常有我配的插图,这样,我的画会让故事更有意思。

妈妈爸爸我要一只狗

■ 大费城分校六年级 施佳灵 指导老师 王笑春

亲爱的妈妈和爸爸:

你们能不能买一只狗给我养呢?

养狗会有许多好处,比如养狗会帮我锻炼身体。晚饭后可以跟它一起散步,还可以早起和狗一起跑步。

另外,我可以到外面和狗一起玩。比如:接球和飞盘。

狗不但会帮我锻炼身体,而且会让我更加有责任感。我会把狗的大便捡起来放到垃圾桶里。我会用自己的钱去买狗的食物。

如果你们给我买一只狗,我就要去读很多关于狗的书。如果我读了很多狗的书,我就会去想读关于其它动物的书。如果我读了许多动物的书,我就会学到很多很多关于各种动物的知识。如果我学到了许多知识,我就会在学校取得优异成绩。如果我拿了好成绩,那我就会上一个好大学。如果我去了一个好大学,我就会想成为一位著名的兽医并会挣很多钱。如果我有钱了,我就可以买一栋很大的房子。如果我买了很大的房子,你们就可以和我一起住。

这就是为什么你们要买一只狗给我!

爱你们的好女儿:施佳灵

我最喜欢的课外活动

■ 大费城分校六年级 余冬婷 指导老师 陈渝

除了上学,做家庭作业以外,我还参加了一些学校外的活动。例如网球、足球、游泳、绘画和钢琴,其中我最喜欢的还是足球。

因为足球总是令人兴奋,总是那么有趣。在场上共有22个球员参加,每个球员都有他们自己的位置。他们或是进攻,或是防守,大家总是在不停地奔跑。观看的人也和球员的心情一样紧张、兴奋。

我几乎每天下午都踢足球。我和我的一些朋友参加了学校的足球俱乐部,星期一、三、五都有活动。到了周末,我和邻居一起踢足球。他的爸爸也和我们一起踢球,还教我们一些动作。现在我准备参加冬天的足球训练。

我的生活中离不开足球。

我最喜欢的课外活动

■ 大费城分校六年级 李崇昂 指导老师 陈渝

虽然我有很多喜欢的课外活动,但我最喜欢的还是画画。

首先是因为我从小就喜欢画画。有一次在3岁的时候,我画了一张送给妈妈的画,上面画着小花、房子等,旁边写着一个字"love"。妈妈很高兴,立刻把它贴到了墙上,我心里有说不出的高兴。

还有妈妈总是鼓励我画画。她把我从小画的好画贴在一面墙上,每张画上她都写着我的名字和日期,对我,那可真是莫大的鼓励。她有时还会和我一起画,一次在中国放寒假,有个画画比赛,我和妈妈一起画了一张很好看的画,是一只黑猫在楼梯旁。虽然没有赢,但我还是很满足。妈妈还会给我准备很方便的画画工具,比如把50色的彩色铅笔,平放在一个书一样大的扁盒子里,下面放着不打滑的垫子,超级好用。

我真是相当喜欢画画,我将来一定要成为一个画家!

高。会议请到了多个教材的编撰,使老师对教材有了更深的理解,也便于更好地贯穿实施编者的教学目的,从而更有效的完成教学任务。在教学体制管理等方面也有成功经验的分享,让大费城分校看到的榜样,有了学习的目标。

从大费城分校的记忆里拎出几个碎片,都有着花开季节的灿烂。家长们、老师们,走在孩子们生命中最精彩的一段,撒着种子,祈春风、盼细雨,等着花开,总想陪伴孩子们的这一径短途,点缀得香花弥漫。

这不,他们又紧锣密鼓地在准备5月份华夏中文学校总校的运动会,他们还会像去年一样也荣获团体冠军吗?

华夏中文学校的大费城分校远在宾州,每年会和大家相逢在5月的运动场上,那时,等您一抬眸,他们会是您眼里的风景一束?!